

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admisión
traccion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-
RAL DE ANUNCIOS, Principio, 27.

AÑO XXXV. NUM 9552

MADRID SABADO 17 DE MAYO DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

DIEZ AÑOS.

De los mejores coñones de maderas a la francesa, el que los hacía en casa de Pinitos en el establecimiento en la calle de las Hileras, 17, TAPIERO.

ARTICULOS RECOMENDADOS

Heliotropo blanco.—Sapoceti agua de Chipre.—Arca de colonia imperial.—Bouquet María Cristina.—Ploves de Chipre.—Crema de Pines.—Creaciones de DE GUERLAIN PARIS

FIN DE LIQUIDACION

para terminar, se han hecho grandes rebajas en los valores y además el 20 por 100 en los precios marcados. Estrella Oriental, Carrera de San Jerónimo, 4.

VINOS MEDICINALES.

Quina, quina y hierro, quina, hierro y cacao Peptonas, etc. Preparados con excelentes vinos del país y de las mejores marcas extranjeras a gusto de los clientes. Borrell y Miguel, sucesor del doctor Simon.

FORASTEROS: REALIZACION DE TODAS LAS EXISTENCIAS. Termómetros monumentales a 22 y 25 plias. Gafas y lentes cristal roca convexos a 6 plias. Oliva y Marina ópticos, Principio, 21.

VINOS ARTAZA SIN YESO

Resultado análisis químico, laboratorio municipal y de D. L. Calderon. Absolutamente puros e higiénicos. Vinos de uva desde 9 pis. 16 litros; blancos desde 10.

S. ARENAL, S.

DENTIGINA. Infiltro en salvar vidas de niños que plegan a la dentición: quita sufrimientos, accidentes, diarrea, afeción, etc.; trata la baba y fuertes dentaduras y desecación al niño, robusteciéndolo con rapidez sorprendente. Caja 5 pias; por 14 rs. va correo.—Único autor P. F. Izquierdo, Pontecillas, 6, Leticia, Madrid, y venta en boticas y droguerías de provincias.—Catorce años de éxito.

TINKER, ALCALA, 12, S.

SE VENDE EL ÚNICO SOLAR POR EDIFICAR DE LA Calle de Almagro, continuación de la de Hortaleza. Barán razón en la confitería del teatro Español.

LA PERFUMERÍA REAL DE LONDRES

tiene el honor de anunciar al público español que los Sres. Romero y Vicente, perfumaría inglesa, 3, Carrera de San Jerónimo, 3, Madrid, son los únicos expendidores en España de los productos de perfumería Edetweiss. Frascos de esencia para el pañuelo Edetweiss, de 2'50, 5 y 9 pesetas.

ESPECÍFICO GIBBERT.

La tibia ó tumbria solitaria se expulsa infaliblemente y en pocas horas con este febrífugo sin rivales. Diez pesetas la caja con la instrucción para su uso. Depósito general: Farmacia de Batres, calle de Atocha, 89, (plaza de Antón Martín) Madrid. Se remite fuera con aumento de una peseta.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 16 DE MAYO.
LA AGENCIA FABRA ha comunicado hoy

por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

París, 16.
El crédito de cuatro millones de francos, pedido a las Cámaras con destino a los gastos de la expedición de Madagascar, tiene solo por objeto la ocupación de diversos puntos del litoral de aquella isla, pero no el envío de tropas a la capital Tananarive, pues se espera que los holandeses en razón y aceptarían una inteligencia con Francia en cuanto vean tomados todos los puntos de la costa de donde arrancan los principales caminos.

Berlín, 16.
El Parlamento alemán ha aprobado definitivamente el proyecto de ley sobre las materias explosivas suspendiendo sus sesiones hasta después de la Pascua de Pentecostés.

Nueva-York, 15.
La crisis económica preocupa vivamente la atención pública. No se habla más que de quiebras. Sin embargo los cambios de los diferentes valores industriales que habían bajado entre 8 y 1 por 100, han mejorado algo, siendo ahora la desproporción de 1/2 a 4 por 100.

El Banco Metropolitano ha abierto de nuevo sus cajas.

Viena, 16.
Han llamado la atención los artículos publicados por los periódicos oficiales turcos sobre el tratado de paz entre Francia y China.

Dicen que el éxito brillante de Francia en el extremo Oriente contrasta con los tristes resultados de Inglaterra en Egipto, donde nada ha conseguido al cabo de dos años de estériles esfuerzos a pesar de que no ha encontrado seria resistencia.

París, 16.
Con motivo de una carta del príncipe de Bismarck leida en Leipzig en la vista de la causa contra Kraszewski la Agencia Hinas declara que el Sr. Ferry no ha conocido jamás al acusado y que es falso que le hubiese prometido condecorarle con la Legión de Honor.

Londres, 15.
Hé aquí el resumen del importante discurso pronunciado por el ministro de Comercio de Inglaterra, contra el túnel submarino, cuyo proyecto ha desechado la Cámara de los Comunes.

«Es cierto que Gladstone y otros hombres del partido liberal aprobaron en principio el proyecto, pero después han reconocido que existían poderosas razones políticas y estratégicas que se oponían a la ejecución de la obra. Esta afectaba seriamente a la seguridad del país.

La parte militar del asunto ha sido examinada por una comisión técnica que ha dicho que la construcción era imposible. La mayoría de la comisión parlamentaria votó también contra el túnel.

En vista de esto, el gobierno no puede dar su asentimiento al proyecto.

La diputación provincial de Madrid tiene en estudio, entre otros, los siguientes é importantes proyectos:

La edificación de un hospital de dementes en Villaviciosa de Odón; la reorganización del cuerpo de letrados de la beneficencia pro-

vincial, y la instalación de luz eléctrica en los asilos de beneficencia.

Dichos proyectos se discutirán en las 20 sesiones que faltan celebrar a la corporación.

La real academia de Medicina celebrará sesión mañana sábado a las ocho y media de la noche, continuando la discusión pendiente sobre «La paratoma aplicada a afecciones que hasta la fecha no han sido tratadas por medios quirúrgicos» por el académico señor D. Juan Creus.

Por la vía de los Estados-Unidos recibimos hoy algunos, muy pocos, detalles de las explosiones ocurridas en el polvorín de la Habana, de que lacónicamente nos informó el telegrama a raíz del suceso. Hé aquí lo que dice un telegrama fechado el 29 de abril en la Habana y publicado por las *Noticias* de Nueva-York, correspondiente al día 30:

«Como a la una de esta tarde toda la ciudad fue conmovida por dos terribles sacudidas sucesivas. Las calles se llenaron al instante de gente asustada, la cual creía que la ciudad había sido sacudida por un temblor de tierra.

Pero pronto cundió el rumor de que había hecho explosión el polvorín de San Antonio, situado al otro lado de la bahía. Muchas casas de la Habana sufrieron grandes desperfectos, pero no se pudo conocer por algún tiempo la extensión de los daños. Poco a poco se fué sabiendo que la primera explosión ocurrió en el polvorín de San José, no de San Antonio, adyacente al arsenal, en el que se almacenaba gran cantidad de bombas y granadas.

La fuerza de la explosión tomó la dirección de las fábricas de gas, y se rompieron todos los gasómetros de la «Habana Gas Light Company», y todos menos uno de los de la compañía vieja. La segunda explosión, que fué más fuerte que la primera, fué causada por una explosión de gas.

Es imposible decir hasta ahora cuántos han sido los muertos y heridos. Algunos ya han sido recogidos. Se sabe que había en el polvorín un destacamento de 20 artilleros con un oficial, quienes se ocupaban hacer algún tiempo en mudar la pólvora.

Los edificios que más sufrieron fueron el hospital Militar, el arsenal de San Ambrosio y otros.

En la Habana vinieron al suelo balcones y ventanas en casi todas las calles situadas dentro de los muros de la aduana. El hospital de San Lázaro sufrió grandes desperfectos.

El mismo colega, *«Los Necesarios»*, dice en su número de 1.º del actual:

«Nuevos detalles recibimos por el telegrama sobre la explosión que el miércoles conmovió a la ciudad de la Habana. Los efectos de la explosión (dice un despacho) fueron terribles. Hasta el momento actual se tienen noticias de 21 muertos y 79 heridos. Estos se encuentran desparrramados en toda la ciudad y han sufrido lesiones, algunas graves, a causa de la caída de escombros.

Del destacamento de 28 artilleros que se hallaban en el polvorín en el momento de la explosión, solo ocho salieron ilesos. En el polvorín había un millón de cartuchos, 200000

kilogramos de pólvora y un barril de dinamita. Los almacenes de San José y de Hacedados sufrieron grandes desperfectos, como también varias iglesias y muchas casas.

La segunda sacudida, que fué más fuerte que la primera, no fué causada por una explosión de gas, como se dijo ayer, sino por la explosión del polvorín. La primera fué menos violenta por haber sido producida por pólvora que se estaba secando al aire libre. La compañía de gas podrá mañana volver a iluminar toda la ciudad con dicho fluido.

A estos datos tenemos que agregar los que comunica el agente en esta ciudad de la fábrica de gas de la Habana, Mr. R. A. C. Smith. «Nuestra fábrica—dice—quedó muy mal trepada con la sacudida. Tres gasómetros ó depósitos de gas fué on enteramente destruidos y otros tres sufrieron desperfectos, que se pueden reparar. Por dicha resultó sin daño alguno el aparato productor de gas.»

De Quesada se escriben al *Industrial* de Jaen dando cuenta de una acción heroica realizada por una pareja de la guardia civil.

Regresaban de practicar una operación forestal en los montes del término el capataz de cultivos D. Francisco Diega, el vecino de Quesada D. Juan Fuentes y un criado de este último, con dos guardias. Una espesa niebla ocultaba el camino y hacia marchar con visible riesgo a los viajeros, quienes con sus cabalgaduras cayeron por un precipicio de unos seis metros de altura, en cuyo fondo existe un ventisquero de nieve, al que no se conoce el fin.

Apercibieronse los guardias de la catástrofe tan a tiempo, que se salvaron por su parte del peligro. Mas sin reparar en que arriesgaban sus vidas, se lanzaron denodadamente al socorro de los paisanos, que luchaban con las angustias de la muerte en el fondo del precipicio.

No son para descritos los esfuerzos heroicos de los guardias hasta sacar milagrosamente salvos a los aterrorizados viajeros, así como a las caballerías y los cargamentos de que eran conductoras.

Las personas que han visto tan de cerca la muerte, están agradecidísimas a la conducta esforzada de la pareja, que ha recibido muestras de general aprecio tan luego como se hizo pública en Quesada su conducta.

Hoy se han recibido en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes comunicaciones de sus corresponsales en provincias:

Burgos, 15.
El tiempo bueno; algunas escarchas por las noches. El campo hermoso.
—Hoy se ha inaugurado la sucursal del Banco de España en esta.

Lora del Río, 16.
Se proyecta por el ayuntamiento el traer aguas potables para el abastecimiento de fuentes.

—Siguen adelantando los preparativos para la feria.
—Trigo de 38 4 arro. fanega; cebada, a 16; aceite a 35 rs. arroba.
—Buen tiempo.

Sevilla, 14.
Sigue el buen tiempo aun que refresca bastante por las noches.

—El Sr. Miura continúa más aliviado.

—El sábado debutará en el teatro-circo de Duque la compañía gimnástica ecuestre que dirigen los Sres. Diaz.

—Hoy ha estado descubierto el cuerpo de San Fernando con motivo del aniversario de su canonización, asistiendo una compañía con bandera y música.

—Está vacante la plaza de médico-cirujano de la Campana con 1500 pesetas.
Leon, 15.

Tan torrencial fué la lluvia del día 13, que los patios de la cárcel de esta capital se inundaron, en términos que los presos tuvieron que salir a pierna descubierta. La calle del Cristo de la Victoria y plaza de San Marcelo intransitables por la avenida de aguas.

Cádiz, 14.
Banquete del gobernador al diputado señor Muchada.

—Hacienda reclama con urgencia crecidas sumas por débitos al municipio.
Valadolid, 15.

Hoy ha visto la luz pública el periódico satírico el *Alicorn*.

—Con motivo de la romería de San Isidro, ha asistido numerosa concurrencia, habiendo habido que lamentar la desgracia de un obrero que a última hora recibió de otro sujeto tres navajadas. El agresor está preso.

—Trigo, de 37 1/4 a 38 3/4 fanega; cebada, a 18 1/2 id.; centeno, a 24 1/2 id.

Talavera de la Reina, 15.
Bajo los mejores auspicios, y con tiempo hermoso, empieza la feria hoy en esta ciudad. Gran afluencia de forasteros: los trenes llegan atestados de gente.

—Hoy se han hecho muchas transacciones. El ganado lanar y vacuno bastante crecido en precio, a pesar de lo mucho que ha entrado hoy.

Trujillo, 15.
Están muy adelantados los trabajos para las corridas de toros que han de tener lugar en los días 2 y 3 de junio.

—El tiempo, bueno.

—El comercio está recibiendo grandes remesas de géneros, y según la animación que hay, se espera una buena feria.

Daimiel, 15.
Gran animación como primer día de feria.

—Mañana es la primera corrida de toros, por lo que están vendidas todas las localidades.

Ayer ha telegrafiado el alcalde al ministro de la Gobernación pidiéndole recursos para la extinción de la gran plaga de langosta que asedia este término. El ministro ha contestado en términos satisfactorios. Setenta y cinco mil kilogramos de mosquito-lan gusta se han recogido en tres días.

Loja, 14.
Hoy han pasado por esta ciudad en el tren correo los afligidos padres de los reos del Salar, con dirección a esa corte, esperanzados en la clemencia de S. M. el rey, a quien van a implorar el indulto de la pena capital de sus desventurados hijos, que deben sufrir uno de los infortunios más terribles.

—El tiempo sigue lluvioso, y hoy ha habido grandes truenos y relámpagos con alguna lluvia, que no ha causado daño.

Montblanch, 15.
El tiempo bueno y propio de la estación.

ha explicado sus planes, pero tengo entera confianza en ellos.
—Y tenéis razón! —le interrumpió secamente Felipe.
—El señor barón se me pone tieso, — se dijo Julian; — ya me las pagará más tarde y algo caro.
Continuó la comida.
Pesaba el tiempo.
—Es inútil que nos apresuremos, — dijo el ayuda de cámara; — debemos llegar allá cuando todo el mundo esté perfectamente dormido.
—No tendremos que detenernos en el camino? — preguntó Felipe.
—Sí, señor, solo que la detención será muy corta.
En aquel momento empezaron a oírse lejanos truenos.
—Relámpagos intermitentes estendian por el negro cielo anchas ráfagas de intensa claridad.
—¡Vamos a tener tormental! — exclamó M. de Garannes con mal humor. — ¡Esto puede contrariarnos! ¡Maldita necesidad tenemos de esto!
—Debíamos presuntuir, — respondió filosóficamente Vandame. — Desde hace tres días, el tiempo amenaza... Por otra parte, ¿qué nos importa? ¡Tal vez esto nos favorezca! Si hacemos algún ruido, el fragor del trueno y de la tempestad impedirán que se nos oiga... Voy a enganchar... Ya es tiempo de partir.
—¿Queréis que os ayude?
—No me atreva a solicitarlo, pero acepto. Es conveniente que a las gentes de la casa no les dé la idea de ayudarme. Podrían sospechar del cargamento y más de la caja de contrabando.
Se que tengo una historia pronta para explicar la carga, pero cuando se pue le evitar el comprometerse, por poco que sea, se debe cojer la ocasión por los cabellos. Vaya el último trago y andando.
Me alumbré mientras engancho el caballo.
Vandame volvió de un trago una copa de coñac.
Felipe lo imitó.
Durante la comida los dos habían bebido con objeto de aturdirse.
Ni uno ni otro, sin embargo, tenían necesidad de la embriaguez para emudecer sus condiciones.
Tanto valía el amo como el criado.
El uno se dejaba dominar por todas las pasiones que le conducían a todos los vicios.
El otro era lo que se puede llamar un tuno de la peor especie.
He nos dicho que Felipe pertenecía al colegio de abogados de París.
Tenía una inteligencia superior, mucho saber, y talento oratorio de primer orden.
Solo en el consistía ser un abogado célebre, crearse una prelación privilegiada y reconstruir rápida y honradamente una bella fortuna, gracias a su trabajo.
Pero no quería, a más bien no podía, entregado a los placeres enervantes de una vida desenfrenada.
Julian Vandame, procedente de una familia de honrados aldeanos de Nanteuil, había venido a París seis años antes, después de haber sido el terror de su pueblo natal y sus alrededores.
Su padre, un buen labrador que llevaba una existencia laboriosa, no habiendo podido sujetarlo lo habían visto partir sin pena alguna.

En París Vandame llevó una existencia de las más borrascosas, ejerció todos los oficios condenados por la ley, y como no le daban para comer y le presentaban la perspectiva del hospital, la policía correccional ó el presidio, resolvió regulari arse, al menos en apariencia, y cubrir sus vicios con un barniz de honradez.
Tanto peor si aquel barniz se resquebrajaba por todas partes.
Esperando que la máscara cayese de una vez, podía ser que de pronto se le presentase la ocasión de labrar su fortuna por un golpe atrevido.
Vandame se metió a criado después de haber sido recogedor de puntas y colillas de cigarro, comparsa en un teatro de quinto orden, mandadero de un agente de negocios, etc.
No tardamos en explicar cómo de ayuda de cámara del barón de Garannes fué elevado a la dignidad de confidente y de cómplice.
Felipe y Julian salieron de la habitación del primer piso y descendieron a la sala común.
Allí estaba la posadera.
Su marido y su hijo, fatigados por los rudos trabajos del día, se habían ya acostado.
—¡Os vais ya, señores? — preguntó la buena mujer devolviendo el cambio de un billete de cincuenta francos.
—Es preciso, — respondió Julian; — debemos estar esta noche en Barón.
—¡Haréis mejor en dormir aquí.
—¡Imposible!
—¿No os los truenos?
—Perfectamente.
—¡Va a descargar una horrorosa tormenta.
—Eso nos refrescará. ¡Mi caballo ha bebido y tomado un buen pienso?
—¡Sí, señor!
—¿Entonces voy a enganchar.
—¡Está oscuro como boca de lobo!... ¡Tomad al menos un farol!
—Eso sí... dad-elo a mi compañero.
La posadera encendió uno que servía para ir a la cueva y se lo entregó a Felipe.
Este lo tomó y siguió a su criado, que se dirigió a la caballería.
El cielo estaba negro como la tinta.
Cuando un relámpago surcaba la noche se entreveía un amontonamiento de nubes que, impelidas por un viento de fuego, parecían rodar por la tierra.
En algunos minutos el caballo, perfectamente repuesto y descansado, se vió entre las varas del charaban ó factón.
—¿No encendimos el farol del carruaje? — preguntó Felipe.
—Sí, para atravesar el pueblo... Después ya veremos lo que hay que hacer.
El farol fué encendido, el carruaje salió del patio y luego de la callejuela; Vandame devolvió el farol a la posadera, se instaló en la primera banqueta a la derecha de su amo, templó las riendas y gritó:
—¡Hop!
El caballo, joven y vigoroso, partió a trote largo sin tener necesidad de ser escitado por la fusta, y el ruido de sus cascos y de las ruedas resonó sobre el duro empedrado.
Todas las casas de la Chapelle-en-Serval estaban cerradas.
Aun así de tarde en tarde se veía filtrar un

puerta carretera, también abierta, daba entrada a un gran corral con estercolero y en el que se veían esparcidos instrumentos aratorios de toda clase.
En el fondo de este corral se elevaban un cobertizo, un granero y grandes cuadras ó más bien establos.
Detras de estas dependencias de poca elevación aparecían las cimas de los árboles de un bosquecillo que parecía como un parque de aquella rústica casa.
El viajero penetró en la posada.
La dueña de la casa, sentada entre una ventana y una puerta con la vana esperanza de obtener una ligera corriente de aire, se levantó al ver entrar al joven y dejó sobre una mesa una media que estaba haciendo.
—¿Qué desea el señor? — preguntó.
—Cerveza, si tenéis.
—La tengo, sí señor, legítima de Strasburgo. Esperad un momento; voy a la cueva por ella.
Y salió.
En cuanto estuvo fuera de la vista, el viajero se dirigió a la puerta que daba al corral, cuyas disposiciones examinó con una rápida mirada.
—¡No hay perrol — murmuró — ¡es una fortuna! Cobertizos abiertos... esto es lo que necesitamos. ¿A dónde diablos se va por allí? — añadió mirando con atención una puerta en el muro tras de la cual se extendía el bosquecillo.
Después de un minuto de examen, repuso:
—Luego la examinare... acaso sea de gran importancia.
Se percibía el ruido de pasos.
El desconocido volvió al centro de la sala.
La posadera apareció saliendo de la cueva.
Llevaba una botella.
—Aquí está la cerveza, señor, — dijo — voy a des- apar la botella. Tomad un vaso y preparaos porque salta como si fuera Champagne.
El viajero tendió su vaso y lo vació de un solo trago, con un placer manifiesto.
—¡Cáspita! — exclamó en segunda. — Cuando se acaba de tragar polvo ó paletadas, esto lo va limpiando por dentro.
Y se vertió un segundo vaso arrojándolo ligeramente por la garganta.
La posadera había vuelto a su trabajo de media.
—¿Qué calor, eh, señor! — dijo para entablar conversación.
—Un calor para cocer huevos, buena conadreja; y os juro que tenía ganas de llegar a vuestra casa para refrescar.
—¿Venís de lejos, señor?
—De Montfontaine...
—¿Habéis venido por el camino de Chapelle-en-Serval?
—Sí.
—Pues hay una buena tirada de Montfontaine aquí viniendo por la Chapelle. El camino por medio de las tierras es mucho más corto.
—No lo conozco.
—Pasa por detras de nuestra casa, por el bosquecillo, al que se sale por aquella puerta.
La posadera, inclinandose un poco, designó con el gesto, en el fondo del corral, la salida señalada

por nosotros como objeto de la observación del desconocido, que se proponía examinarla después.
—¡Ah! — dijo con indiferencia, — ¡hay un camino detras de ese muro!...
—Sí, señor, se une a la bajada de Pontarmé con otro camino que conduce a Barón y cruza la calzada de Nanteuil-le-Haudouin.
—Como os muy poco el país, — dijo el viajero vertiéndose un tercer trago de cerveza.
—Yo he nacido aquí y conozco la comarca como mi bolsillo, y mi difunto marido la conocía mejor que yo...
—¿Sois viuda?
—Sí, señor, desde hace cinco años... y sin gana alguna de volverme a casar.
—¿No tenéis hijos?
—¡Ay! no señor.
—¿Y estáis sola en esta casa?
—Sí, señor, con una sobriñita que está enferma de calenturas... Durante la semana se vé tan poca gente por aquí, que no vale la pena de hablar de ello. El domingo se pasa un poco mejor, y esos días viene a ayudarme una buena muchacha de la vecindad.
—Sin embargo admitis huéspedes.
—Cuando se presentan, sí señor, pero eso sucede rarísimas veces... de tiempo en tiempo, y si consigo ganar alguna coquilla consiste en que no hay competencia. En Pontarmé no hay más posada que la mía... Por la mañana los labradores entran aquí a *matar el gusano!*; el domingo es este un punto de reunión... Además, tengo unos pedacillos de tierra que un vecino cultivaba para mí...
—Es decir, que vivís tranquila...
—¡Oh! lo que es eso, sí, señor, perfectamente tranquila... En Pontarmé dormimos con las puertas abiertas... ¡Somos muy buenas gentes!
La botella estaba vacía.
El viajero se levantó y pagó el gasto.
—Voy a Barón — dijo. — ¿No dijisteis que el camino que pasa por detras del muro conduce allá directamente?
—Sí, señor; acorta unos cuatro kilómetros.
—¿Dónde puedo tomar ese camino?
—Por nuestra puerta.
—¿Pues sí me la abris!
—¡Cá! ¡Si hace más de un año que nunca se cierra!
—Muchas gracias, patrona; me aprovecha a de vuestro permiso... ¡Hasta otra vez!
—¿Que tengas buen viaje, señor!
El desconocido atravesó el corral, y se dirigió a la puerta que se proponía examinar. Estaba abierta, en efecto.
No había llave en la cerradura.
La pesada hoja de encina — carcomida giró sobre sus goznes sin hacer ruido alguno.
Después de haberla cerrado tras de sí el viajero, miró el enarenado y mal cuidado camino que costeadó el muro se encontraba bordeado por la derecha por un bosquecillo muy espeso.
Penetró en él, y sus separarse de su lindero subió en dirección al Norte.
El matorral concluía en ángulo agudo.
Llegado allí se detuvo.
Un segundo camino cruzaba el primero y se extendía por el campo hacia la Chapelle-en-Serval.
Siguió por él estudiando con cuidado sus con-

La cosecha de cereales se presenta abundante. - Precio del vino de 14 a 18 pesetas la carga de 121-60.

Fitero, 15. El 13 por la tarde descargó una fuerte tormenta de piedra que ha causado daños de consideración en las viñas.

Palencia, 15. Ha vuelto a mejorar el tiempo después del viento fuerte que ha reinado los dos días anteriores.

Pamplona, 15. La atmósfera despejada; la temperatura variable.

Zaragoza, 15. El tiempo bueno; han cesado los vientos fuertes del Norte, dejándose sentir bastante el calor.

Granada, 15. En el tren correo de hoy han salido para Madrid a implorar la regia prerrogativa el padre de los reos del Salar condenados a muerte, llamados los Mirandas y la mujer del Antonio María Moreno, otro de los reos.

En el tren correo de hoy han salido para Madrid a implorar la regia prerrogativa el padre de los reos del Salar condenados a muerte, llamados los Mirandas y la mujer del Antonio María Moreno, otro de los reos.

La prensa republicana y fusionista procura encontrar disidencias entre la actitud y opiniones del Sr. Silvea y la política general del gobierno.

El día 20 del actual se celebrarán en Baeza las carreras de caballos de primavera, bajo la dirección de la sociedad de que es presidente honorario S. M. el rey y efectivo don Joaquín Vela Almazán y Ximena.

En el consejo de ministros celebrado ayer, el principal asunto de que se trató fué la for-

ma en que debía continuar el ejército del Norte, ó si este había de disolverse, como en los círculos oficiales se venía anunciando que sucedería. Prevaleció la opinión de que debía continuar en la forma en que hoy se halla constituido, y una vez resuelto así definitivamente, fué propuesto a S. M. para aquel mando el general Sr. Martínez Campos, quien, al tener noticia del cargo que se le confiaba, manifestó al señor ministro de la Guerra que desde luego aceptaba aquel puesto, como cualquiera otro que le confiase el gobierno.

El lunes llevará a la firma de S. M. el rey el ministro de la Guerra el decreto nombrando comandante general del ejército del Norte al capitán general D. Arsenio Martínez de Campos, y las propuestas concediendo recompensas a jefes, oficiales y clases de tropa de la columna que al mando del coronel señor Campubert destruyó las partidas de Caraballa, y de la que en Navarra, al mando del comandante Sos, derrotó la partida de Mangado.

Nuestro corresponsal de Atarjez nos envía los siguientes detalles de la brillante fiesta que ayer dió en honor de S. M. el rey el señor duque de Fernán-Núñez, en su magnífica posesión titulada La Flañenca.

A las once de la mañana hacia alto en el apadero de la espesada fina el tren especial, del que descendió un extraordinario número de invitados, entre los que se veían muchísimas elegantes y bellas damas y cuanto de notable encierra la alta sociedad madrileña.

La presencia de tan aristocráticos personajes aumentó considerablemente la animación y entusiasmo que desde muy temprano se notaba en las pintorescas inmediaciones de la casa-palacio, desde cuya meseta se contemplaba un panorama tan delicioso como encantador.

Todas las habitaciones de la planta baja que miran al Saliente se convirtieron en otros tantos comedores, donde había varias mesas repletas de exquisitos manjares y adornadas con verdadero gusto artístico, en las que más tarde tomaron asiento unas cuatrocientas personas, reinando durante el almuerzo mucha alegría y animación, y terminando que fué éste, se dirigió la ilustre y numerosísima comitiva en una fila interminable de lujosos carruajes al Hipódromo, cuyo espacioso camino ofrecía una perspectiva semejante a la que presenta la calle de Alcalá de Madrid en un día de corrida de toros de beneficencia.

A las dos y media dió principio la fiesta hipica. La primera carrera la disputaron Muscadina, Vitoria y Brenes, siendo adjudicado el premio a la primera, perteneciente al señor Garvey.

En la segunda corrieron Brenes, Ben Trocero y Vladimir; ganó el primero, propiedad del Sr. Mina-Albentós.

En la tercera salió victorioso Vladimir, del señor conde de Ribas de Abandim.

A las cuatro se sirvió un abundantísimo lunch. El señor duque y su familia prodigaron todo género de atenciones a los concurrentes. La fiesta ha sido por todos conceptos brillante.

La charanga del regimiento de Mallorca ha amenizado la reunion con escogidas piezas.

A las seis y cuarenta partió el tren especial de regreso a Madrid.

Edición de la Noche de ayer 16 de Mayo.

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Apertura de la Bolsa de hoy. 4 por 100 exterior español, 61'18.

Paris, 16. Apertura de la Bolsa de hoy. 4 por 100 exterior español, 61'18.

Aden, 15. Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo del marqués de Campo, España, y continúa su viaje sin novedad hacia Manila.

Nueva-York, 16. La casa de comercio Fisk y Hatch ha suspendido sus pagos.

Este suceso ha producido enorme impresión. En el Senado se ha pedido una información parlamentaria sobre las causas de la crisis.

El Standard dice que a consecuencia de concesiones hechas por Inglaterra, en breve podrá reunirse la conferencia egipcia.

El Times dice que el conde de Granville, ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, ha pedido a Francia explicaciones sobre la manera de establecer la nueva inspección de Hacienda en Egipto, preguntándole si quiere extender la inspección a la administración en general.

El Daily News asegura que Francia no ha contestado aún a las observaciones del conde de Granville.

Paris, 16. Ni las autoridades francesas ni la policía confirman el rumor que ha circulado de que el secretario del señor Ruiz Zorrilla fué detenido en Paris y expulsado de Francia.

Londres, 16. Cámara de los Comunes. Varios oradores piden al gobierno que declare si consentirá que la conferencia egipcia discuta otros asuntos además del relativo a la Hacienda.

Los ministros se niegan resucitadamente a contestar a estas preguntas.

Birmingham, 16. Las autoridades han adoptado energicas medidas para impedir un ataque de los ferrocarriles, pues se cree que estos intentan algo para poner en libertad a los presos, acusados de las recientes voladuras por medio de máquinas infernales.

Londres, 16. El Daily telegraph dice hoy que se han establecido negociaciones para el establecimiento de un nuevo cable telegrafico entre los Estados-Unidos y el Brasil.

Esta mañana ha fallecido el reputado pianista, profesor del Conservatorio, señor Power.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Concediendo sobre grado de comandante al capitán graduado teniente de caballería D. Pascual Enrile.

Ordenando que uno de los dos médicos que para eventualidades del servicio tienen su destino en Ceuta, pase agregado a la comisión de Estado mayor del ejército en Marruecos.

Agregando a la junta de estadística y requisición de ganado, al comisario de guerra, oficial primero de administración militar D. Leoncio Estevas.

Ordenando cesen en sus destinos de auxiliares de las capitánías generales de Aragón y Andalucía, respectivamente, el capitán de infantería D. Julian Pinillos y el teniente D. Manuel Elias Prats.

Disminuyendo que los tenientes auditores de tercera clase y los auxiliares del cuerpo jurídico-militar pueden pasar a los ejércitos de Ultramar, por sorteo y voluntariamente, aunque no lleven dos años en sus respectivos empleos.

Nombrando primero y segundo jefe de la caja de recluta de Logroño, al comandante y capitán de infantería D. Pilar Herrero y Sicilia y D. José Lopez Sarmiento, respectivamente.

Nombrando segundo jefe de la caja de recluta de la zona militar de Soria, al capitán de infantería D. Ramon Lorende, y de la de

Leon, al de igual clase D. Dionisio Perez Salgado.

Concediendo seis meses de licencia para las provincias vascongadas y Francia, al teniente general D. José Lemery.

Ha salido para Toledo, acompañando al señor cardenal Moreno, el ilustradísimo padre Cámara, obispo auxiliar de Madrid.

La comisión de Ciudad-Real que ha venido a gestionar del gobierno el envío de hombres y dinero para combatir la plaga de langosta, ha visitado, acompañada de los diputados y senadores de aquella provincia, a los ministros de Gobernación, Guerra y Fomento, habiendo tenido la satisfacción de ver logrados en parte sus deseos, pues de Fomento se mandaron 5000 pesetas, 3000 de Gobernación y de Guerra toda la fuerza que sea posible.

Los Sres. González Serrano, Castillejos y Rivas Moreno se muestran complacidos de la buena acogida que se les ha dispensado en los centros oficiales y del gran interés que han mostrado los diputados y senadores por Ciudad-Real.

Anteayer y ayer fueron enterradas en los cementerios de esta corte 83 personas y dos fetos.

Esta mañana ha sido conducida al cementerio la esposa de nuestro querido amigo don Antonio Guero, a quien acompañamos en el profundo dolor que sufre por tan irreparable pérdida, deseándole resignación cristiana para sobrellevarla.

S. M. el rey ha firmado con el señor ministro de Fomento los siguientes reales decretos:

Dictando reglas para la provisión de las cátedras de número de la Escuela Nacional de Música y Declamación.

Disponiendo que D. Diego Pequeño cese en el cargo de director del instituto agrícola de Alfonso XII.

Autorizando una transferencia de crédito entre varios artículos del capítulo 11 del presupuesto extraordinario del presente año económico.

La desgracia ocurrida ayer tarde en la pradera de San Isidro, con motivo del disparo de un cohete, de cuyo suceso nos hemos ocupado en otro lugar, Sr. Torre-Sequera, que desde que empezó la romería prohibió la venta y disparo de cohetes, a reiterar las órdenes para el exacto cumplimiento de aquella disposición, exigiendo la debida responsabilidad a los agentes de su autoridad que están de servicio en la mencionada romería.

Esta mañana, el referido teniente alcalde, acompañado del revisor de morados señor Selgas, ha recorrido, como ayer, casi todos los puestos de la pradera, habiendo retirado de la venta mucha cantidad de leche, 300 kilogramos de carne y otros 100 de pescado de varias clases, por no reunir las debidas condiciones de salubridad.

En cambio, entre tantos puestos, tan solo en uno se han encontrado pesas faltas y, por consiguiente, no contrastadas.

Desde ayer el visitador general de policía urbana, D. Mamerto González, segunda con el mayor celo las acertadas disposiciones del teniente alcalde Sr. Torre-Sequera.

Esto, desde las primeras horas de la mañana hasta la una de la noche, no se separa ni un momento de la romería, para cumplir fielmente su delicada misión.

En el espreso de esta tarde ha salido para Paris el Sr. D. Juan Pedro de Aladro, ministro residente cesante que ha sido agraciado recientemente por S. M. con la gran cruz de la real orden de Isabel la Católica.

Hoy ha puesto a la firma del rey el ministro de Gracia y Justicia algunos decretos de indulto por penas leves.

El parte facultativo sobre la convalecencia de la infanta doña Paz dice así: «S. A. la infanta doña Paz pasó todo el día

de ayer con una fiebre poco intensa, marcándose durante algunas horas un ligero resaca.

La noche ha sido tranquila y en la visita de la mañana la fiebre era más moderada.

S. A. el príncipe D. Fernando su augusto hijo sigue perfectamente.

Es casi seguro que serán designados para las vicepresidencias del Congreso D. Lorenzo Domínguez, el marqués de Viana y el conde de Villanueva de Perales.

Paréceme que el conde de Montarco será propuesto por los amigos del gobierno para la tercera secretaría del Senado.

Anoche, como día de moda, se vió en extremo concurrido el teatro del Príncipe Alfonso.

La zarzuelita Don Abdon y Don Senen, que hace tiempo no se había puesto en escena, desempeñada por los Sres. Rihuet y Bosch, fué muy aplaudida.

La pareja Limido-Cecetti obtuvo un nuevo triunfo en el baile La casa de campo.

Mañana, sábado, se efectuará en el teatro Lara una función extraordinaria y fuera de abono, a beneficio del contador de dicho coliseo, en la que se representarán las aplaudidas comedias Madrid, Zaragoza, Alicante, Mercuria y Cupido, La sanguinaria y Los baños del Manzanares.

Además de las señoras Valverde, Alverá, Mavillard, Castellanos y Boigontier, y los Sres. Riquelme, Rubio, Manso Barrea y Alvarez, que toman parte en el desempeño, en obsequio al beneficiado, el Sr. Ruiz de Arana recitará La leyenda del moro, original de D. Vital Aza, y el Sr. Viñas ejecutará sus celebrados juegos de manos é intercarrará unas preciosas canciones de su repertorio.

Aceptada la dimisión que el Sr. D. Ramon Gutierrez y Oñra presentó del cargo de secretario de primera clase de la legación de S. M. en Roma, ha sido trasladado a este puesto el Sr. D. Luis del Arco y Mariátegui que desempeñaba igual cargo en Berlín, reemplazándole en esta última capital el señor D. Enrique Dupuy de Loma, primer secretario que es actualmente en Washington.

El señor marqués de San Gregorio, segundo secretario en comisión en el ministerio de Estado, ha sido nombrado primero en Washington, viniendo al ministerio D. Enrique Oñal, segundo secretario en Atenas.

D. Francisco Reinoso, tercer secretario en Yokohama, ha sido trasladado a la legación en Roma.

Han sido ascendidos a secretarios de tercera clase en turno de antigüedad, los agregados diplomáticos D. Francisco de Assis Matheu, conde de Cumbres Altas, y Washington.

D. Ramon Piña y Millet, a Méjico, y en turno de elección D. Francisco Chacon y Silva a Yocohama, y D. Ramon Gaytan de Ayalá, a Pekin.

La familia real ha paseado por la Casa de Campo.

El marqués de Campo ha notado hoy una ligera mejoría en su grave dolencia.

Ha llegado a Madrid el senador electo por la Universidad de Valladolid, D. Eugenio Alua.

Con un atento B. L. M. hemos recibido del subsecretario del ministerio de Hacienda un resumen impreso de las cesantías y jubilaciones decretadas por dicho ministerio desde 18 de enero hasta 30 de abril del corriente año. De la referida nota resulta:

En la secretaría del ministerio, ninguno.

En la dirección general de Contribuciones, dos oficiales.

En la de Impuestos, el jefe de administración y un oficial.

En la de Rentas y fábrica del Timbre, ninguno.

En la de Aduanas, ninguno.

torios, sus sinuosidades, dándose cuenta de los grupos de árboles que atravesaba.

Llegado a la parte superior de un valle por el que penetraba el camino, se paró de nuevo.

A la izquierda se extendía un seto de espinos y zarzales que servía de vallado a un patatal labrado en ciertos sitios.

Después de haber tendido una mirada por la llanura, para asegurarse que estaba desierta, el viajero, faldando el vallado, penetró en el patatal siguiendo los surcos que las ruedas de un carro habían dejado impresos en el camino.

Aquellos surcos eran más profundos en un sitio recientemente trabajado.

Se conocía que allí se había detenido una carreta, para ser cargada con las patatas recogidas en aquel limitado pedazo de tierra.

El hombre se acercó al vallado, sacó de su bolsillo una navaja y empezó a cortar una rama bastante fuerte de un álamo negro que crecía en medio de los zarzales.

Cuando juzgó el corte suficiente, forzó la rama que se rompió, quedando colgada por un pedazo de la corteza.

- Este es un punto de reconocimiento, - murmuró, - pero necesito un segundo.

Volviendo entonces atrás llegó al lindero del bosque, y allí cortó otra rama, pero completamente esta vez, y la plantó en el campo, a cinco pasos del borde del camino.

Hecho esto, cerró su navaja, y se puso en marcha a buen paso a pesar del sofocante calor que se sentía.

Al cabo de un cuarto de hora le pareció que se alejaba mucho de la Chapelle-en-Serval.

Un aldeano pasaba en aquel momento con sus aperos de labranza al hombro.

El viajero le preguntó: - Buen amigo, creo que voy extraviado. ¿A dónde conduce este camino?

- ¡A Montfontaine, señor! - le contestó. - ¡Demonio! No es allí a dónde voy.

- Os tengo preparado un plato que es una maniteca; tambien os daré unas chuletas, riñones saltados, judías verdes, queso y frutas... ¿Será bastante?

- Perfectamente. - ¿Para cuándo queréis la comida? - De ocho a ocho y media, segun os dije antes. - ¿Os serviré aquí? - ¿No tenéis otra habitación? - Si tal... arriba.

- Entonces nos servireis en ella... tengo que hablar de negocios con el amigo a quien espero. - Está entendido, señor.

La posadera no se ocupó más de su huésped, que tomó su primer vaso de absinto y fue a visitar su charaban y su caballo.

Hecho esto volvió a sentarse frente al garrafón y puso todo su cuidado en la preparación de un segundo periquito verde.

A las siete y media la posada tomó un poco de animación.

El patron y el hijo volvian del campo. Algunos vecinos les acompañaban para vaciar unos cuantos jarros de un vinillo, ácido con exceso, pero muy refrescante en aquel tiempo de sofocante calor.

El viajero había sacado del bolsillo un periódico, y leía los precios de los mercados.

Había tomado ya un tercer absinto. Cuando el cacá rústico, colgado en la pared, cantó las ocho, se sintió lleno de impaciencia y echó frecuentes miradas hacia la puerta.

- Empiezo a hallar el tiempo demasiado largo, - murmuraba. - ¡Y con el hambre que tengo! Y se preparó un cuarto vaso del verde aperitivo.

Hemos dejado a Felipe de Garennes en el momento en que el tren en que iba salía de la estación del Norte, a las siete y quince minutos.

A las ocho menos diez se detenia en la estación de Surville.

De este punto a la Chapelle la distancia es de tres kilómetros.

Felipe conocía perfectamente el camino a buen paso, como hombre que desea llegar pronto al fin de su viaje.

En media hora recorrió los tres kilómetros, entró en la gran calle de la Chapelle, se detuvo delante de la posada del Caballo Blanco y echó una mirada escrutadora al interior.

Los dueños de la casa estaban comiendo. Unos cuantos aldeanos bebían. En un rincón un joven llevaba a los labios un vaso de absinto.

Felipe entró. - ¡Ah! ¡ah! - exclamó el joven al verle. - Por fin habéis llegado... Si tardáis un poco más, amigo mio, se pasaba la comida.

- Yo nunca faltó a mis citas, - respondió M. de Garennes, - tocando apenas con la punta de los dedos la mano que el otro le tendía.

- Señores, - dijo la posadera, - dentro de cinco minutos la comida estará servida... voy a conducirlos a la habitación en que ya está puesta la mesa.

- Ya os seguimos.

La dueña de la casa guió a los dos huéspedes al primer piso.

El servicio estaba puesto en una mesa redonda colocada cerca de la ventana abierta, desde la que se dominaba toda la calle.

- Cerraremos la ventana, - dijo Felipe, - y podemos traernos luz. - Al momento.

La posadera salió. Felipe se había acercado a la ventana para cerrarla.

De pronto se echó vivamente hacia atrás. - ¿Qué pasa? - preguntó el desconocido. - ¡Ya están ahí!

El ruido de los cascos de dos caballos y de las ruedas de un pesado carruaje resonaban sobre el empedrado de la calle.

El desconocido se inclinó y miró. - ¡Ah!... ¡ah! - dijo. - ¡El furgon de las pompas fúnebres!... Dentro de media hora, el primo del señor baron y su difunto tío llegarán a Pontarmé.

IV.

- ¡Cerrad la ventana! - ordenó Felipe. El viajero, que (ya lo habrán adivinado nuestros lectores), no era otro que Julian Vandame, ayuda de cámara de M. de Garennes, se apresuró a obedecer.

El furgon, que hemos visto salir del hotel del difunto conde de Vadans, calle Garanciere, pasaba al acompañado trote de los dos normandos, fatigados y jadeantes por efecto del gran calor.

Felipe iba a interrogar a Julian. Pero no tuvo tiempo. La posadera entraba con la sopa.

Detrás de ella seguía su hijo, con dos bujías encendidas que colocó en la mesa, a derecha é izquierda de la sopera.

- Activad el servicio, mi buena patrona - dijo Julian. - os ruego además que hagais dar de beber a mi caballo y que le echen un buen pienso.

- Mi chico va a ocuparse de ello; y en cuanto a la comida, no tendréis que esperar.

Y salió de la habitación. En cuanto se cerró la puerta, Felipe se sentó a la mesa.

Julian tomó la actitud respetuosa de un criado bien educado, y preguntó: - ¿El señor baron me permite que me siente a la mesa?... Es algo incorrecto, lo sé, pero la situación es tan excepcional que...

Mr. de Garennes se encogió de hombros y respondió: - Le verosimilitud antes de nada... Aquí no hay amo ni criado, sino dos tratantes en granos... Obrad conmigo como un camarada.

- Con el permiso del señor baron así lo haré. - Entonces, a la mesa, y sobre todo hablémos bajo.

Felipe destapó la sopera, hizo platos y añadió: - ¿Está todo pronto? - Si, señor; el caballo se halla en la cuadra, el charaban en la cochera y la llave en mi bolsillo. El carruaje me ha costado seiscientos francos; el caballo, mil; los arneses, cien... Mañana es día de feria, y nos desembranzaremos fácilmente de todo con pequeña pérdida.

- ¡Y lo otro? - murmuró Felipe. - ¡Ah, la casa del contrabajo! - dijo Julian Van-

dame riéndose: - en el fondo del charaban, cubierta de paja.

- ¿La chapa de cobre? - En mi bolsillo, con sus tornillos, pronta a ser colocada... ¿Queréis verla? - ¡No!... ¿los instrumentos?

- En el charaban, al lado del objeto... ¿Habéis traído una linterna? - ¡Me hubiera guardado bien de olvidarla!

- Sois un precioso auxiliar, Julian. - Hago todo lo que de mí depende para ello... Estanto de mi interés como del vuestro.

Garennes frunció las cejas. - ¡Muy caro me costará este bribon! - pensaba. Pero esto no le impidió llenar el vaso de su criado y el suyo.

Julian se levantó con el vaso en la mano. - A vuestra salud, compañero - dijo riéndose. - ¡Gracias! - respondió Felipe haciendo un gesto.

La posadera entraba con los otros platos. - ¿Qué tal la sopa, señores? - preguntó. - Muy buena, patrona, - exclamó el criado, - y esos riñones están diciendo: ¡comédme! ¿Queréis traernos un par de botellas de lo reservado para los amigos?

- Si, señor; lo tengo de los viñedos de Saint-Jaques, que todo el mundo lo alaba mucho. La posadera salió y la conversación se reanudó entre los dos convidados.

- ¿Habéis ido a Pontarmé? - preguntó el baron. - Si, señor, con treinta grados de calor sobre la mollera.

- ¿La posada? - Única del pueblo... Pararán allí forzosamente.

- ¿La cochera? - Un simple cobertizo apoyado en el muro, por detrás del cual pasa un camino que será muy cómodo, permitiendo llevar a cabo nuestra operación sin que se nos pueda ver ni oír.

- Habrá de escalar el muro... - ¿Nada de eso!... Hay un Dios para las gentes honradas. Al lado del cobertizo se encuentra una puerta que está abierta noche y día.

La posadera interrumpió la conversación trayendo las botellas pedidas, y el vino de Saint-Jaques fue probado en el acto, declarado excelente, y la buena mujer se retiró satisfechísima.

- Así - continuó Felipe - podremos penetrar en el patio sin despertar las sospechas? - ¡Entraremos como en nuestra casa! No hay perro, ni marido, ni criados. Una mujer sola con su sobrina enferma en cama... Se creerá que está hecho espresamente. El asunto está en el saco.

- Triunfaremos, Vandame, - dijo Felipe después de un corto silencio. - Y ya sabéis que no seré ingrato.

- ¡Cuento con ello!... ¡Seis millones, ahí es nada! El señor baron podrá muy bien, sin quedar pobre, darme con que vivir de mis rentas como un burgués acomodado.

- El día en que tome posesión de la herencia de mi tío, recibiréis ciento cincuenta mil francos. - Eso ya lo discutiremos en tiempo y lugar, - pensó para sí Julian.

Y luego en alta voz añadió: - ¡El señor tendrá ya planeado el modo de hacerse dueño de los milloneros!... El señor no me

En la de Propiedades, un jefe de administración, un jefe de negociado y tres oficiales. En el tribunal de Cuentas, el jefe de negociado. En la intervención general y sus dependencias...

Manene, muy sobre corto, se pasó una y le dejó un par buenisimo. Rafael, después de pasarle diez veces con ambas manos...

Alta, Isassi, Trujillos, Camarasa y Santa Genoveva. Condesas de Valencia de Don Juan, San Rafael de Luyano, Caspe, Toreno, Castañeda...

mon pez ó timon surcador, que ha sido calificada de suma utilidad por la comisión facultativa del Ferrol encargada de su examen. La sociedad española de Salvamento de naufragos...

amplia, se acordó por aclamación presentar en la candidatura de los cargos que han de votarse en las próximas elecciones del colegio...

El Times de Londres publica un telegrama de su corresponsal en Madrid, fechado el 12 del actual, dándole cuenta de las carreras de caballos celebradas el día 11. He aquí uno de los párrafos más importantes...

El domingo se verificará la 6.ª corrida de abono, lidiándose seis toros de Adán por el Gordito, Lagartijo y Chicorro, teniendo el último la cuadrilla del Gallo. El espada Cuatro-dedos sustituye al Gallo en las corridas que hoy y mañana se verificarán...

La hermosa señorita de Osma luce un riquísimo vestido color gris con encajes b ancos, su hermana la condesa de Casa-Valencia, vista toilette no menos elegante, y la marquesita de la Puente viste de raso color bronce. Intil es decir que los dueños de la casa, auxiliados de sus hijos, han recibido á sus amigos con su proverbial amabilidad y distinción.

La función á beneficio de las víctimas de Aludía se verificará en el teatro Español dentro de muy breves días, poniéndose en escena La Pastoralia, con intermedios de piano por algunas señoritas del Conservatorio, lectura de poesías y un fin de fiesta. Hoy por la mañana habrá llegado á Madrid el señor duque de la Torre...

El casino que con el título de «Madrid Club», circulo que fundaron los hijos de Madrid, y que se hallaba establecido en la calle de Alcalá, núm. 10, ha cerrado sus puertas, por dificultades económicas, según aviso de la secretaría de dicha sociedad.

Mañana sábado, á las nueve de la noche, se verificará en el gran salón de la escuela nacional de Música, el concierto del compositor y pianista Oscar de la Cima, en observancia del cual se ha prestado galantemente á somar parte el distinguido maestro D. Dámaso Zabala. El programa es tabilísimo y seguramente satisfará á los aficionados. Todas las obras que en él figuran son inéditas y originales del Sr. Cima. Están invitados SS. MM. y AA.

Los marqueses de la Puente y Sotomayor, que habitan en el palacio de Villahermosa, poseen al final de la Castellana, al lado del Obelisco, un hotel, inestimable joya por las muchas obras de arte que encierra y por la riqueza y buen gusto con que están adornados sus salones. A los magníficos bailes nocturnos con que los señores de Osma obsequiaban á la sociedad cortesana años atrás en el palacio de Villahermosa, sucedieron sus matinales, fiestas, sin duda alguna, de las más notables por su magnificencia, y esplendidez que se verifican en el corte.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 17 DE MAYO. La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GOBERNACION. - Reales órdenes confirmando la suspensión de los ayuntamientos de Cantillana, Constanti y Villa del Campo. FOMENTO. - Otra autorizando á D. Narciso Navarro para construir una fábrica de salazon en un terreno de la zona marítima de Ayamonte.

La real academia de la Historia celebró anoche sesión bajo la presidencia del Sr. Ganyagos, y con asistencia de los correspondientes Sres. Guillen Robles, conde de Moriana y Pujol. El Sr. Madrazo dió cuenta de haber recibido la academia entre otros donativos los siguientes: El tomo 46 de la «Revista del Instituto Histórico-Geográfico y Etnográfico del Brasil».

Los fusionistas se fijaban anoche en la vanidad de los términos con que se ha redactado la convocatoria para la reunion izquierdista de esta tarde. Cree la Epoca que si todos los grandes propietarios se parecieran al duque de Fernin-Núñez las funestas teorías del socialismo, hijas del odio y de la envidia, desaparecerían vencidas por el amor y la generosidad de los poderosos.

Manene, muy sobre corto, se pasó una y le dejó un par buenisimo. Rafael, después de pasarle diez veces con ambas manos, lo dió una estocada á volapié, de la que se echó el toro. (Palmas.) El toro salió algo con tendencia á la huida; se arregló en banderillas, y recobró á la muerte su primitiva tendencia. Por último, Confitero se llamaba el sexto. Tenia el núm. 21, y era adinegro, liston, un poco romo del piton derecho. Este toro hirió gravemente hace pocos dias á su hermano Rebollo, que murió de resultados de las cornadas; era el muerto de la misma ganadería y debía haberse lidiado esta tarde.

El domingo se verificará la 6.ª corrida de abono, lidiándose seis toros de Adán por el Gordito, Lagartijo y Chicorro, teniendo el último la cuadrilla del Gallo. El espada Cuatro-dedos sustituye al Gallo en las corridas que hoy y mañana se verificarán en el Dalmiel. Torreará también Valentín Marín. El jueves se verificará una corrida de toros extraordinaria, lidiándose ocho toros, cuatro en plaza entera y cuatro en division. Habrá probablemente cuatro matadores. El espada Gallito continúa mejorando de las heridas que sufrió el domingo último.

La hermosa señorita de Osma luce un riquísimo vestido color gris con encajes b ancos, su hermana la condesa de Casa-Valencia, vista toilette no menos elegante, y la marquesita de la Puente viste de raso color bronce. Intil es decir que los dueños de la casa, auxiliados de sus hijos, han recibido á sus amigos con su proverbial amabilidad y distinción. Y no hay tiempo para más. Hasta la próxima, que todos hacen votos por que sea pronto. VÉLON.

La real academia de la Historia celebró anoche sesión bajo la presidencia del Sr. Ganyagos, y con asistencia de los correspondientes Sres. Guillen Robles, conde de Moriana y Pujol. El Sr. Madrazo dió cuenta de haber recibido la academia entre otros donativos los siguientes: El tomo 46 de la «Revista del Instituto Histórico-Geográfico y Etnográfico del Brasil».

Los fusionistas se fijaban anoche en la vanidad de los términos con que se ha redactado la convocatoria para la reunion izquierdista de esta tarde. Cree la Epoca que si todos los grandes propietarios se parecieran al duque de Fernin-Núñez las funestas teorías del socialismo, hijas del odio y de la envidia, desaparecerían vencidas por el amor y la generosidad de los poderosos.

Manene, muy sobre corto, se pasó una y le dejó un par buenisimo. Rafael, después de pasarle diez veces con ambas manos, lo dió una estocada á volapié, de la que se echó el toro. (Palmas.) El toro salió algo con tendencia á la huida; se arregló en banderillas, y recobró á la muerte su primitiva tendencia. Por último, Confitero se llamaba el sexto. Tenia el núm. 21, y era adinegro, liston, un poco romo del piton derecho.

El domingo se verificará la 6.ª corrida de abono, lidiándose seis toros de Adán por el Gordito, Lagartijo y Chicorro, teniendo el último la cuadrilla del Gallo. El espada Cuatro-dedos sustituye al Gallo en las corridas que hoy y mañana se verificarán en el Dalmiel. Torreará también Valentín Marín.

La hermosa señorita de Osma luce un riquísimo vestido color gris con encajes b ancos, su hermana la condesa de Casa-Valencia, vista toilette no menos elegante, y la marquesita de la Puente viste de raso color bronce. Intil es decir que los dueños de la casa, auxiliados de sus hijos, han recibido á sus amigos con su proverbial amabilidad y distinción.

La real academia de la Historia celebró anoche sesión bajo la presidencia del Sr. Ganyagos, y con asistencia de los correspondientes Sres. Guillen Robles, conde de Moriana y Pujol. El Sr. Madrazo dió cuenta de haber recibido la academia entre otros donativos los siguientes: El tomo 46 de la «Revista del Instituto Histórico-Geográfico y Etnográfico del Brasil».

Los fusionistas se fijaban anoche en la vanidad de los términos con que se ha redactado la convocatoria para la reunion izquierdista de esta tarde. Cree la Epoca que si todos los grandes propietarios se parecieran al duque de Fernin-Núñez las funestas teorías del socialismo, hijas del odio y de la envidia, desaparecerían vencidas por el amor y la generosidad de los poderosos.

El gobernador civil de Córdoba Sr. García Espinosa, que actualmente se encuentra en Madrid, regresará en breve a aquella capital y continuará en su puesto de primera autoridad civil.

Nos escriben de León que el presidente de aquella sociedad Económica se ajustó en todo en el acto de la elección de senador a lo que dispone el art. 22 de la vigente ley electoral, y si alguna persona lo pone en duda, puede reclamar ante el Senado, en donde no faltará quien así lo demuestre, al propio tiempo que la local, no tan solo del presidente D. Pablo de León, sino también de todos los que han intervenido en la citada elección.

La misa y oficio son de San Pascual. Visita de la Corte de María. Nuestra Señora de los Desamparados en Monserrat, o la de la Flor de Lis en Santa Maria.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 17. COMEDIA.—9.—Fuente 26 de ab.—T. 2.º impar —Suor Teresa.—Intermedios por el sesto.

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, BOLSA DE MADRID DEL DIA 16, and sub-columns for various financial instruments and their prices.

BOLETIN RELIGIOSO

ALMANAQUE. SANTO DEL DIA 17.—San Pascual Bailón confesor y San Bruno.

CULTOS. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Isidro el Real y sigue la novena del santo, predicando por la tarde D. José Montalban; se hará procesión.

DIARIO DE AVISOS RELIGIOSOS, OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA.—6 CALLE DE ATOCHA 6.—FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA. Nuevo almacén de géneros de punto, ropa blanca, mantelerías y cortinajes (venta solo al por menor). Grandes surtidos en medias y calcetines de algodón, seda e hilo de Escocia. Precios de fábrica en todos los artículos.

FUNCIONES RELIGIOSAS. Continúan celebrándose con gran solemnidad en la iglesia de la Visitación (plaza de las Salas), los Placidos ejercicios de las flores de mayo, cuyos armoniosos cánticos...

VIRUELAS. Se quitan los hoyos de la cara, análogos, recientes y cicatrizados. Específicos, 40 rs. Mayor, 41. Se remiten en 46. Diríjase doctor Abad, Pacifico, 43, Madrid.

PERDIDA. El día de San Isidro por la tarde se perdió una medalla de la sociedad de Salvamento Naval, desde el Retiro a la plaza de Colón, n.º 2, 2.º izq.º, donde se gratificará a quien la entregue.

FOSFATO DE HIERRO & LERAS. FARMACÉUTICO, DOCTOR EN CIENCIAS EN PARIS. Este líquido análogo a un agua mineral ferruginosa concentrada, es el único de los ferruginosos que por su semejanza con la composición del glóbulo sanguíneo...

DR. GARRIDO. El que padece del estómago, siendo curable su dolencia, es porque no ensaya, y debidamente, nuestro especial y nuevo tratamiento...

EL SEÑOR DON DOMINGO MONASTERIO Y ARENAL. HA FALLECIDO EL DIA 16 DE MAYO DE 1884. R. I. P. Su desconsolada esposa doña Isabel Arrillaga; sus hijos D. Antonio, doña María, doña Isabel...

ESPEJOS, SE VENDEN. CALZADOS BARRATISMOS, ATOCHA, 65. Se traspasa el local. SE VENDEN MUEBLES, SILLETERÍAS, BARATOS, Luna, 58, bajo.

PIANO. ALMONEDA DE MUEBLES.—Sillería, lavabo, espejo dorado.—Humilladero, 2, duplicado, bajo. SE VENDE UN TRONCO DE CARABOS españoles, torcos, 5 años y 15 dedos, Argensola, 19, 2.º decha.

A LAS SEÑORAS COLONIA AMERICANA. Mayor, 76 y 78; 1, esquina a la de la Caza. Este elegante y nuevo establecimiento tiene constantemente asientos grandiosos surtidos en Lana, Lienzos, Ropa blanca, confecciones...

SIN LIQUIDACION SUPUESTA Ó VERDADERA EL GRAN BAZAR DE LA UNION CALLE MAYOR, NÚM. 1. Sigue realizando sus ventas, a precios sumamente equitativos, de todos los artículos a que se dedica desde el día 1808.

LA EXCMA. SEÑORA DONA VICTORIA BENEDITO VIUDA DE GARCIA CEMBRERO HA FALLECIDO A LAS DOS DE LA TARDE DEL DIA 16 DE MAYO DE 1884. R. I. P. Sus hijas D.ª Victoria, D.ª Dolores y D.ª Consoelvo, viuda de Ortoll; su hijo político D. Luis Ballester; sus nietas, hermanas, hermana política, primos, sobrinos y testamentarios.

ARAÑAS. de 5 duros a 500. Entretoques, r. tojos, candelabros, columnas, estatuas, jarrones y objetos para regala. Precios, 28, giménez. HUESPEDES A 7 Y 8 RS. JARDINES, 19, 2.º.

PIANO. enteramente nuevo, de uno de los mejores fabricantes de París se vende muy barato. ISABEL LA CATÓLICA, 23, PRAL. R. I. P. La señora D.ª M.ª DE LA OLEADA QUESADA y Luiz, viuda de D. Manuel de Castro y París, ha fallecido en la ciudad de Cádiz el día 10 de mayo de 1884.

LA CRUZ DE LA VICTORIA BURDÍOS A 150 PESETAS BOTELLA. Quedan pocas de este precio.—Mantecas de 18 g. y Asturias.—Quesos de Casu y Cabrales, etc.—Súria y C. servas. 5, CALLE DEL PRADO, 5. AGUAS DE MARMOLEJO. Especiales para las enfermedades de estómago, hígado, bazo, riñones y vías urinarias. Se reciben diariamente y se sirven a domicilio depósito, Serrano, 35, Madrid.—Pormenores, Memorias y prospectos Temporada de 1.º de abril a 15 de junio.

MAQUINAS PARA HELAR. Acabamos de recibir un gran surtido en este artefacto, como otra multitud de objetos para jardines y casas de campo. Grandis almacenes de Cañosa é hijo, calle del Gato, número 3 y Cruz, 51. PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA. Es el más agradable y eficaz, y no produce irritación, hinchazón y gases. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 55, frente a Relatores. CON GARANTIA. de buena marcha y al precio de 48 pesetas, vendemos relojes, remanentes, desde 90 pesetas a 2000 hay un variadísimo surtido en relojes oro de ley. Esta casa que nunca reconoció rival en la venta de relojes, hoy con motivo de la liquidación rebaja 10 por 100 todos los precios marcados en los artículos de relojería y joyería.

JARABE DE RABANO IODADO De GRIMAULT y C.ª, Farmacéuticos en París. Desde hace veinte años este medicamento da los resultados más notables en las enfermedades de la garganta, reemplazando de una manera muy ventajosa el aceite de hígado de bacalao y el yodo de hierro.

IMPORTANTE: Para obtener el legítimo y eficaz Jarabe de Rabano Iodado, véase en cada frasco la marca de fábrica, el sello azul y en la firma GRIMAULT y C.ª además grabada en el vidrio. Repóste en las principales Farmacias y Proterías.